

雷州林区公安简报

(第 154 期)

广东省森林公安局雷州林区分局

2016 年 12 月 13 日

陈俊光厅长率广东省生态考察团莅临国营 雷州林业局调研指导

2016 年 12 月 9 日下午，广东省林业厅陈俊光厅长率领“雷州半岛修复”考察团到国营雷州林业局进行了调研，考察团一行先后到雷林下属的林产工业总厂、林业科学研究所、林场实地调研，观看雷林历年发展图展，了解雷林历史沿革和发展情况，省林业厅、湛江市林业局有关领导陪同调研。

随后，考察团一行在国营雷州林业局四楼会议室进行了座谈交流会。国营雷州林业局在家领导班子成员、雷州林区分局李爱军局长参加了座谈会。

考察团德国霍恩海姆大学教授、世界著名造雨林专家 Friedhelm Goeltenboth 等与国营雷州林业局党委书记庞统进行了热聊。经过详细的调研，国际专家考察团成员对雷林的经营模式等有了充分的了解。香港城市经营研究院陈云岗院长提出了个人见解：78 万亩林地是一个庞大的试验区，关键在于如何规划。雷州半岛有着适宜的温度、新鲜的空气、温润的海水等得天独厚的地理资源，而单一在土地上战斗，

没有出路；适当地将四大资源优势利用，走一条高端林业产业发展路线，雷林定能创造更高的社会价值。中央民族大学生命与环境科学学院龙春林教授称赞雷林对雷州半岛经济发展作出了重要的贡献功不可没，表示雷林 78 万亩桉树林可谓全国的桉树林领头羊，即便如此，从企业的长远发展来看，雷林自身应当有超前意识，推广更新更全面的经济模式，造福子孙后代。广东省地理研究所研究员周平则从机遇与挑战两方面阐述了雷林的概况：一方面，雷州半岛生态修复正全面铺开，雷林以此为契机，加强抵御台风、病虫害方面措施；另一方面，借助“十八大”生态文明建设的东风，发展林下经济与旅游业结合的路子，描绘更好的蓝图。座谈会气氛浓厚，考察团成员纷纷建言献策。

最后，陈俊光厅长作了总结讲话，他对雷林在体制改革、提质增效、生产方式变革、护林保地、打击各种涉林违法犯罪、生态文明建设等方面做了大量卓有成效的工作表示充分肯定；并直言不讳地指出，雷州林区面临着气候干旱、生物多样性退化、台风频繁等问题，78 万亩林地占据了雷州半岛林地面积的 15%，国营雷州林业局作为央企，必须负起应有的社会责任。并强调，省、地方党委政府、省林业厅会全力支持雷林加快发展方式转变，大力推进结构调整，提高资源配置效率，摸索一条既能实现生态效益又能创造经济价

值的绿色发展之道，努力在雷州半岛生态修复中发挥主力军的作用。



